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Niederschrift über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 26.08.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: Am Großen Bruch, OT Gunsleben, Hauptstraße 28 

(Dorfgemeinschaftshaus)  
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Rüdiger Buchholz, 1. Stellv. Bürgermeis-
ter 

 

Bürgermeister 
Herr Klaus Graßhoff Information über die Tagesordnung gemäß § 

20 Abs. 3 Geschäftsordnung 

Mitglieder 
Herr Olaf Behrens  
Herr Lars Hartmann  
Herr Sylvio Schlechter  
Herr Tino Stadler  
Frau Bärbel Ziemann  
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und 
Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
   
 4   Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der 

Sitzung am 13.05.2020 
 

   
 5   Benennung von Persönlichkeiten für den neuen Verwal-

tungssitz 
Vorlage: AGB/047/20-IV 

 

   
 6   Abschließende Information zur Rentnerfahrt am 19.09.2020 

nach Tangermünde 
 

   
 7   Vorbereitung und Planung der Rentnerweihnachtsfeiern 2020 

in der Gemeinde Am Großen Bruch 
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 8   Information des Bürgermeisters zur 1000-Jahr-Feier in Ha-
mersleben im Jahr 2021 

 

   
 9   Information des Bürgermeisters über den Einsatz des Ju-

gendmobils des DRK in der Gemeinde Am Großen Bruch 
 

   
 10   Information des Ausschussvorsitzenden und der Verwaltung  
   
 11   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 12   Schließung der Sitzung  
   
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-
mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

  

Der Vorsitzende, Herr Rüdiger Buchholz, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mit-
glieder und die Gäste. Der Ausschuss ist mit 6 Mitgliedern beschlussfähig. 
 
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
  
Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. Es gab keine Änderungsanträge. 
 
 
 
zu 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der Bürger Albert Busse schilderte den Anwesenden über Gefahren auf dem Fried-
hof in Neuwegersleben. So bestehen Gefahren für die Besucher durch kaputte Bäu-
me und eventuell herabfallendes Totholz.  
Der Geräteschuppen weist mehrere Mauerrisse auf, so dass das Fundament unter 
der Last des Daches einstürzen könnte. 
 
 
 
zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 

13.05.2020 
  

Die Niederschrift vom 13.05.2020 wurde einstimmig angenommen und bestätigt. 
 
 
 
zu 5 Benennung von Persönlichkeiten für den neuen Verwaltungssitz 

Vorlage: AGB/047/20-IV 
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Die Persönlichkeiten (Prof. Rammstedt und Herr Ebeling) für die Gedenktafel im Erd-
geschoss des neuen Verwaltungssitzes, wurden vom Bürgermeister, Klaus Graßhoff 
vorgestellt.  
Sollte ein Ausschussmitglied noch Vorschläge haben, können diese dem Bürger-
meister Graßhoff mitgeteilt werden.  
 
 
 
zu 6 Abschließende Information zur Rentnerfahrt am 19.09.2020 nach Tanger-

münde 
  

Der Ausschussvorsitzende, Rüdiger Buchholz, informierte die Ausschussmitglieder 
über den Sachstand der Rentnerfahrt, am 19.09.2020 nach Tangermünde. 
Es haben sich aktuell 50 Teilnehmer angemeldet. 
Er bedanke sich beim Ausschussmitglied, Bärbel Ziemann und bei Frau Ries aus 
Neuwegersleben für die Unterstützung.  
 
 
 
zu 7 Vorbereitung und Planung der Rentnerweihnachtsfeiern 2020 in der Ge-

meinde Am Großen Bruch 
  

Nach jetzigem Stand, werden die Rentnerweihnachtsfeiern in den einzelnen Orten 
der Gemeinde Am Großen Bruch nach der aktuellen „Corona-Lage“ bewertet und 
dementsprechend angepasst. Sollte es zu einer kritischen Lage kommen, fallen die 
Rentnerweihnachtsfeiern 2020 in der Gemeinde Am Großen Bruch aus.  
 
 
 
zu 8 Information des Bürgermeisters zur 1000-Jahr-Feier in Hamersleben im Jahr 

2021 
  

Der Bürgermeister, Klaus Graßhoff informierte die Ausschussmitglieder über den ak-
tuellen Stand der Planung zur 1000-Jahrfeier in Hamersleben im Jahr 2021. 
Das Veranstaltungskomitee kommt am 01.09.2020 zusammen. 
Die Durchführung der Veranstaltung hängt von der Corona-Lage im Mai 2021 ab. 
 
 
 
zu 9 Information des Bürgermeisters über den Einsatz des Jugendmobils des 

DRK in der Gemeinde Am Großen Bruch 
  

Der Bürgermeister, Klaus Graßhoff erklärte die Planung des DRK Jugendmobil. 
Kritik kam auf das viele Bürger in den einzelnen Orten nicht wussten, wann das Ju-
gendmobil vor Ort ist. 
Frau Klär möchte bitte in Zukunft einen genauen Ablaufplan erstellen und die Termi-
ne in den einzelnen Orten frühzeitig bekannt geben. Als Multiplikator wurden die 
ortsansässigen Vereine von den Ausschussmitgliedern vorgeschlagen. 
Es ist auch die Resonanz der Jugendlichen zum Jugendmobil zu beobachten. 
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zu 10 Information des Ausschussvorsitzenden und der Verwaltung 
 
  

Der Ausschussvorsitzende, Rüdiger Buchholz, informierte die Ausschussmitglieder 
über die Nutzung der Sporthalle in Gunsleben unter den aktuellen Coronabedingun-
gen und über das Hygiene- und Schutzkonzept für die Sporthalle. 
Weiter informierte er über die eventuelle Vermietung der Wohnräume in der Haupt-
straße 28 in Gunsleben an eine Großfamilie. 
Der Bürgermeister, Klaus Graßhoff informierte über folgendes: 

- 01.09.2020 Bauabnahme Fürstenberg in Neuwegersleben 
- Planung eines neuen Feuerwehrgerätehauses in Wulferstedt 
- weiteres Vorgehen bei der Sanierung der KITA Wulferstedt 
- weitere Baumaßnahmen zur Erneuerung der Straßenbeleuchtung in der Ge-

meinde Am Großen Bruch 
- im Ortsteil Neuwegersleben gibt es Probleme mit dem Wegerecht bei der Er-

richtung einer neuen Photovoltaikanlage 
 
 
 
zu 11 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
  

Die Ausschussmitglieder hatten folgende Anmerkungen: 
Herr Schlechter erläuterte den baldigen Abschluss der Baumaßnahme am Schützen-
haus und der Toilettenanlage im Schützenhaus Hamersleben. 
Frau Ziemann regte an eventuell drei Bänke im Park Hamersleben aufzustellen. 
Herr Behrens fragte über den aktuellen Sachstand bei der Übernahme des Friedhofs 
in Hamersleben nach. 
Herr Stadler machte den Bürgermeister, Klaus Graßhoff über eine zunehmende Ver-
unreinigung gegenüber dem „Alten Sägewerk“ in Neuwegersleben aufmerksam. 
Mehrere Bürger aus Neuwegersleben sind in letzter Zeit an ihn herangetreten. 
Herr Hartmann möchte im nächsten Sitzungsblock eine Auflistung von allen Gebäu-
den der Gemeinde Am Großen Bruch, die für kulturelle Zwecke genutzt werden 
könnten auf die Tagesordnung bringen und darüber diskutieren. Die Verwaltung ar-
beitet dies bereits aus. 
Herr Buchholz fragte den Bürgermeister, Klaus Graßhoff über den aktuellen Stand 
zum Abrisshaus in Gunsleben und über das weitere Vorgehen. 
 
 
 
zu 12 Schließung der Sitzung 
  

Die Sitzung wurde um 21:00 Uhr beendet. 
 
 
Die nächste Sitzung des KSA Am Großen Bruch findet am 28.10.2020 um 19:00 
Uhr in Neuwegersleben (Klein Berliner Hof) statt. 
 
 
gez. Rüdiger Buchholz, 1. 
Stellv. Bürgermeister 

   gez. Rüdiger Buchhoz 

Vorsitzender    Protokollführer 
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